

ABONAMENTUL:

Pe un an . 300 Lei
Pe jum. an . 160 Lei
Pe 3 luni . 85 Lei
Lunar . . . 30 Lei

TELEFON No. 750.

Tribuna Aradului

Ziar independent

REDACTIA ȘI
ADMINISTRAȚIA
Str. Românului 1/a

Inserțiunile se primesc
la administrație și la
Agențiile de publicitate.

Căminul gazetarilor români Ardeleni.

Măne, Duminecă, acest frumos, istoric câmp de luptă al celor mai de samă gazetari români ardeleni din trecut: *Aradul*, va primi între zidurile lui, o mână de tineri gazetari români, veniți la sărbătoarea ce se va da aci pentru cinstirea presei și în favorul înființării unui Cămin al Presei Române din Ardeal și Banat la Cluj.

În trecutul nostru apropiat și depărtat — Aradul o știe destul de bine — gazetarul român ardelen a fost ostașul de jertfă — „*sentinella morta*” în lupta plină de riscuri a condeiului... oaspele, mândru în modestia lui, al „temnițelor de stat”... A creiat idoli pe cari i-a proslăvit până la uitarea de sine... N'a privit pe oameni cu păcatele lor. Tot ceea ce era în interesul biruinței celei mari era binevenit...

A făcut steaguri de luptă... chiar și din sdrente... A pus medalii pe piepturi... A împodobit capete cu aureole... pe când, el, ostașul sângerând de toate ranele nației sale; el, ostașul necunoscut al luptei noastre pe viață și pe moarte, se mistuia în umbră, se măcina în vr'o redacție, cu jandarmul la spate — sau își forcea viziunile tragice în vr'o cameră albă de casă de nobuni.

A trăit pururea sărac. — Bani pentru propagandă națională veniți de aiurea nu ajungeau niciodată până la mizeria lui... N'avea voie să trăiască și el bine... Traiul

bun îngrășe, îl face pe om leneș și incapabil de acțiuni mari, de sacrificii.

Și gazetarul român ardelen — conform logicii de atunci — n'a avut niciodată prilejul să se îngrășe și să devină — leneș — și laș....

Lupta a fost deci dusă dârz și eroic de acești hămesii ai idealului... și biruința a fost a noastră.

Gazetarul ardelen de astăzi și de mâne, are aceeași sfântă misiune: de-a contribui cu toate puterile la viitoarele noastre biruințe spirituale. Va trebui să fie acelaș ostaș pururea treaz care vede totul și acolo unde alții nu văd nimic. Va trebui să fie zidarul aspru și isteț acum când se clădește, cu suflet și muncă, edificiul nostru social și cultural. Va trebui să fie judecătorul care vede limpede, care nu cruță.

În alte țări gazetarul a răsturnat guverne, a involburat și a imblânzit masele; a dus războaie sângeroase și a făcut pace.

În țările din apus presa are un rol imens. — Va trebui să fie și la noi așa. — Într'acolo trebuie să mergem. Rolul acesta îl poate avea presa noastră numai când va avea independența materială și spirituală.

Societatea românească întreagă trebuie să-l ajute pe gazetarul român din Ardeal să dobândească această independență.

Festivalul de mâne va fi încă un pas înainte spre realizarea acestui ideal.

Cât mai multe școli primare! APEL!

Starea învățământului primar în orașul nostru lasă mult de dorit.

Cele 2 școli primare (1 pentru băieți, 1 pentru fetițe, cu patru clase) cu limba de propunere română, sunt plasate în edificiul școlii medii de stat din str. Iosif Vulcan, unde este și școala de ucenici industriali. Edificiul nu are curte.

Școala maghiară de băieți cu 4 clase este plasată în suteranul Palatului Cultural; iar școala cu limba de propunere germană cu 4 clase situată, în edificiul școlii medii de Stat din Bulv. Carol I.

Tocmai copiii clasei intelectuale din oraș, fără deosebire de neam și lege, sunt lipsiți de încăperile igienice și proprii pentru învățământ.

Dar nu este cu mult mai bună situația învățământului nici în cealaltă parte a orașului.

Dela Piața Stefan cel Mare până la Gaj nu este nici o școală. O mare parte din elevi sunt nevoiți a frecuenta școlile din Segă și Gaj, la o depărtare de 2—3 km. sau a veni în centru la școală.

În partea orașului de peste viaduct (Colonia-Mosoczy) în urma înmulțirii populației se simte din ce în ce mai imperios nevoia construirii unei școli.

Constii de răspunderea ce îi apasă pe conducătorii acestui oraș, au hotărât construirea unei școli cu 8 sale de învățământ în preajma palatului Primăriei, a două în cartierul de peste viaduct și a trei școli pe Calea Aurel Vlaicu.

Cum însă aceste construcții reclamă o cheltuială de peste 5 mil. Lei și cum nici Statul și nici orașul nu este în situația de a aduce acest sacrificiu, suntem nevoiți a apela la dărnicia și mărinositatea cetățenilor orașului nostru.

MARE SERBARE ÎN PARCUL EMINESCU!

Nici un român nu va lipsi dela festivalul și serbarea de parc aranjată Duminecă (3 Iunie) după amiază de Sindicatul Presei Române din Ardeal. Bilete la „Librăria Diecezană.” și „Concordia”

Impresii fugare.

Din drumuri prin țară.

Cetisem deunăzi o foarte justă observație, caracterizând admirabil întreaga noastră epocă. Se spune acolo că azi nu se mai scriu călătoriile, și nici nu se mai citește așa cum pe vremuri se făcea aceasta. Era anume pe vremurile acele o întreagă literatură în acest fel, și lumca bună, lumca care se respecta o cetia cu acelaș interes palpitant și în aceeași măsură pasionată cu care se consumă azi romanele de scandal ale lui Victor Margueritte.

Dar erau și mult-interesante aceste călătorii. Înainte de a porni la drum, îți făceai testamentul, și luai dispozițiuni ca și când nu ai mai reveni. Drumul îl făceai în postalion primitiv, — pe căi pline cu gropane în care ușor îți se putea frânge osia dela căruță, și oprii în loc așteptai la întâmplare ajutorul. Treceai prin codrii seculari, prin regiuni săbatice, și cu nesiguranta în sân așteptai să-ți iasă în cale, temerari și cruzi, prin-

ții codrului, bandiții de drumul mare. Iar când te reîntorceai acasă adunând la un loc familia, lăsați să se facă liturgii de mulțumiri lui Dumnezeu care s'a îndurat să te readucă la ai tăi.

Cu atâtea eventualități de primjdie, dar totuși cu mult farmec și cu folos mare se călătoria atunci. Treceai încet și cu ochii deschiși. Te puteai opri la dorință spre a cerceta locurile vestite, și prindeai pitonescul unei regiuni fermecătoare. Aveai vreme de ajuns spre a te desfăta în privelisti și de a apropia oameni. Dintr'o călătorie învățai multe, ca dintr'o carte bogată.

Azi nu mai este nevoie să-ți faci testamentul nici săptămâni întregi nu te ține drumul. În opt ore aiungi la Cluj, în 18 la București. Cu drumul de fier în care alcargă în goană nebună, sperind patriarhalismul regiunilor, caful cu foc. Și abia dacă se oprește pe o clipă, când și când, așa doar ca să mai răsuile, să se oprească iar, și să poartă înaintea din nou, și mai turbat, colosu cu nările de fier.

Și ucide farmecul și poezia. — A spus-o Eminescu:

Cum vin eu drum de fier...

... Toate cântecele pier...

Cu toate astea încă face să călătorești. Mai ales dacă ai dorința să observi, și să te instruești. Amândouă lucruri pe cari nu le poți face mereu, iar când le faci doar în grabă te mărginești la impresii scurte, dar cari se păstrează.

Așadar numai postalionul cu care încă Regele Carol, entreerese țara ea s'o cunoască. Un tren modern căptușit cu lux și elegant... Faci involuntar comparația cu scheletele de tren în cari te ureai acum 4—5 ani, și — progresul vădit ce l'am făcut dela război încoace te mulțumește. — Iar loc în vagon, stând comod, te simți bine. Când se pune în mișcare trenul, și se destramă și acea puțină nerăbdare care te stingherea. A cum ai vrea să stai mereu privind pe geam fugarele priveliști, încercate cu flori și cu simetrie table de grâu vende încolțit abia. Și îți desmierzi sufletul în pitorescul aceeaș perspective frumoase, îți soalzi gândurile... Nu îți ai mai lua ochii dela peisagiile cu risipă de lumină, de viață

Prețul unui exemplar 1 Leu 50 bani.

În acest scop s'au constituit din membrii corpului didactic primar și din părinții elevilor școlilor primare, precum și din persoane cari au arătat totdeauna viu interes pentru cauze publice, echipe ambulante, cari se prezintă din casă în casă, pentru a da ocaziune tuturor cetățenilor să contribuie cu obolul lor atingeră marelui scop.

Din contribuțiile cetățenilor, pe lângă ajutorul Statului și orașului, sperăm a putea face față în scurt timp acestei nevoi arzătoare.

Cunoscând dărnicia cetățenilor acestui oraș și viul interes ce-l poartă chestiilor publice, suntem ferm convinși, că apelul nostru nu va fi un strigăt în pustiu și fiecare cetățean fără deosebire de neam și lege, de clasă și ocupațiune va grăbi să depună — după putința sa — prinusul de jertfă pe altarul culturai generale.

Arad, la 25 Mai 1923.

Dr. ROBU, primar

Președintele comitetului de construcție a școlilor primare.

Turburările în Ruhr.

ESSEN. — Turburările au reînceput din cauza scumpirei traiului. O delegație de cetățeni s'a prezentat generalului francez cerându-i restituirea celor 95 miliarde mărci sechestrate la Reichsbank. Cererea a rămas până acum fără răspuns. Toate instituțiile bancare au fost închise ne mai putând face operațiuni din cauza lipsei de fonduri numerare.

ROMA. — La Duesseldorf lucrătorii uzinelor electrice sunt încă în grevă. Mișcarea grevistă a luat extensiune la Duisburg. Prezența poliției verzi în Ruhr fiind imposibilă, dat fiind rolul său din trecut, s'a autorizat anumite transporturi ale elementelor de poliție comunală.

La Dresda se semnalează turburări provocatoare prin scumpetea crescândă a alimentelor: peste 10.000 persoane au manifestat în fața prefecturii poliției.

GELSENKIRCHEN. — Greva generală s'a întins asupra întregii regiuni, cu excepția unei singure mine. Mii de lucrători fără lucru străbat orașul care e încă în mâinile comunistilor.

și de senin. Câmpuri întinse, râulețe argintii și munți penđuți în zările nostalgice.

Dar în vreme ce te lași ispitit de atâtea frumuseți cari alunecă în grabă și rămân în urmă, în compartimentul cald, se formează o atmosferă intimă și oamenii străini până aci, încep să schimbe vorbe. Și tresăi deodată de izbucnirea unui râs, care împrietenește lumea din jurul tău. Vrei să știi ce vorbesc. De toate... Mata ești din Arad? — Cunoști pe X. — Mi-e prieten, — Călătorii departe. — Dar dta? — Apoi trec la politică... Nimeni și nimic nu-i bun... Un om nu s'a ivit, care să pue capăt scumpetei.

„Curat tâlhărie dle..”

„Nu se mai satură lumea de bani. Și tot ei.

Călătoriți în bransa de textile.

Nu! Vând lemne...

Am nevoie... de 20 vagoane.

O sută...

Nu! Optzeci...

Puțin...

Nouăzeci...

S'au întors... Firește era vorbă de nouăzeci de mii de Lei...

Și așa mereu... Scumpete enormă, banji scumpi

Pentru tombola Presei.

E ultima zi pentru a trimite obiecte pentru tombola Presei!

Duminecă la serbarea din Parcul Eminescu tombola va începe la ora 6. Va urma licitația câtorva tablouri, a unui mare număr de sticle cu șampanje, apoi vase, broderii, șaluri etc.

Sunt peste 900 bilete de tombolă... Câștigă tot numărul.

Ședințele consistorului superior bisericesc.

Ziua I.

Eri dîminecă membrii consistorului superior au ținut prima ședință în București.

S'a discutat și aprobat mai multe manuale de învățământ religios, precum și de cântări bisericești.

Trecându-se la discuția învățământului religios în școli, membrii consistorului, a delegat pe preotul Vasile Tarnovski să studieze această chestiune, care va fi supusă apoi discuțiunii generale.

Dr. Miron Cristea, mitropolitul primat a invitat apoi pe membrii consistorului pentru a lua parte la alegerea de mâine a noului episcop de Argeș.

Ședința s'a ridicat la orele 12 jumătate, amânându-se cea viitoare pentru Sâmbătă 2 Iunie orele 9 dim.

Dela „Asociația Profesorilor Secundari” secția Arad.

Asociația profesorilor secundari s'a întrunit în adunare generală în ziua de 30 Mai, pentru a discuta hotărârile luate de comitetul central din București.

Intre alte hotărâri s'a decis, în unanimitate a se respinge spururile acordate de curba Lalosen pentru motivul că spururile aduse nu numai că nu ajută la înlesnirea traiului, dar îi jigneste prin felul cum sînt acordate în comparație cu alți funcționari cari n'au trecut prin atâtea examene până a ajunge să aibă o carieră.

nu sunt parale și cu toate acestea, în ejnei momente o afacere de nouăzeci de mii de Lei. Intr'astea trenul alcargă meren pe drumul deschis între șirul de coline și munți ce urmăresc. Murășul blond, tăcut, bătrân. Călătorii mai nu au vreme să privească afară. Lor nu li-e frumos asta. Sufletul lor trăit acum e satisfăcut, au profitul pe care cred că l'au realizat amândoi... din afacere... Realizează profitul unul pe contul celuilalt. Al treilea de sigur că el va plăti profitul... Al treilea care cu mine sta la geam privind priveliști în vreme ce oamenii fac gheșefturi și fumează țigări de foi, puturoase, aruncându-i fumul sub nas și scupînd zgomotos. Afară se lasă umbrele nopții. Se aprind felinarele. Mașina învăluită în captușeala neagră a întunerecului își croște drum prin beznă, roțile cadencează ritmic și în legănatul moale al mersului ușor te prinde în brațe odihna. Din când în când trenul alunecă prin vre-o stație mai mică, ori se oprește. Siluete de oameni cari se urcă și se cobor, personalul trenului care agită în mână felinarele și în tăcere s'aud horecălele brutale ale companionilor mei. Apoi un glas pitigăiat dă semnalul și trosnind din roți, trenul își reia durințul monotom uniform.

(Va urma).

S'a mai decis a se ține — cât mai de grabă, un congres extraordinar la care să ia parte delegații împuterniciți ai tuturor secțiunilor și hotărârile aduse în congres — care asigură revendicările corpului didactic — să fie obligatorii pentru toți membrii Asociației.

Stemele Naționale.

A fost o dispoziție ca toate localurile publice să cumpere și așeze pe perete stemele naționale pentru a fi cunoscute de tot publicul. Este adevărat că dispoziția s'a executat dar modul cum s'a executat cred că îi jicnește pe orice bun român.

În loc să fie încadrate într'o ramă cu geam și așezate la loc de cinste, sunt bătute în perete, care cum i-a venit mai bine ca să nu strice pe rețele, la discreția mustelor și a prafului. Nu auzăm pe nimeni de acest lucru, dar ne doare faptul că tot ce privește acest popor românesc, limba, drapel, steme, sunt desconsiderate de anumite minorități, care profită de indulgența și politeta noastră.

Nici odată nu e prea târziu pentru a lua măsură bună; de aceea rugăm pe această cale autoritățile respective să pună capăt indulgenței și să dea ordin ca limba, drapelul și stema țării unde trăesc să fie respectate.

VLAD TEPES.

Serbările presei române

Sindicalul Presei Române din Ardeal și Banat, organizează pentru ziua de mâine (Duminecă 3 Iunie), sub patronajul P. S. S. episcopului Ion I. Papp al Aradului, un festival cultural artistic în Palatul Cultural, urmat de o serbare în Parcul Eminescu, cu concursul unui comitet de doamne din distinsa societate arădeană.

Serbarea din parte rezervă extraordinară prize: concurs de frumusețe, tombolă, premii etc. Vor fi mai multe chioscuri cu beuturi răcoritoare: vin, bere, cafea turcească, țigarete, cârnăței, pâini țituri etc.

Bilete de vânzare la Librăria Diecezană Concordia.

Pentru profilaxia tuberculozei.

Cu ocazia celor două zile, întâia și a doua de Rusalii, dedicate în întregă țara pentru profilaxia tuberculozei, au umblat cu cheba în acest sublim scop umanitar următoarele doamne și domnișoare:

La chioscul dela biserica catolică:

Dnele br. Hortensa Pop, Natalia Miclescu, Ianca Vasarhelyi, Gizela Morgenstern, Maria Botis, Maria Witausech, Vincler, Căp. Leontina, dsoara Maria Vincler, dnele Elisabeta Rasel, Elena Szalay, dr. Edanund Pechy, dr. Ester Arterweil, dsoara Margareta Reier, dra Maria Bologh, dna Dina Bauer, dna Viorica Sava, dsoara Alice Szalay.

Chioscul dela gară:

Dnele: Valeria dr. Robu, dr. Dimitrie Mente, Constantin Popa, Căpitan Coltofeanu, Eugen Zsák, Inginer Ilana, dsoara Mărgineanțu, dra dr. Vasile Cucu, dsoara Viorica Robu, dra Inca Matusik.

Chioscul dela cafeneaua Dacia:

Dnele: General Daschivici, Colonel Gheorgescu, Ela Lazay, Păscuțiu, dr. Boțioc, v. d. Veliciu, Major Brătoianu, Demetrianu, dsoara Demetrianu.

Chioscul dela Palatul Cultural:

Dna Aglaja dr. Nichi, domnișoarele: Maria Covacevici, Cornelia Șielovan, Margareta Németh.

În total s'a încasat 33.600 Lei.

**Nu-i așa, că v-ați convins
ca cele mai ieftine de vânzare se află în**

**PRĂVĂLIA
de TEXTILE D. POPOVICIU**
Bul. Reg. Ferdinand (Boros B-tér) 20. Gara Podg.

Au sosit lucruri noi de vară! GRENADINE
BATISTE, DELAINE de SPĂLAT, PÂNZA-
TURI, bucuria mamelor! Rămășițe 39 Lei într

Amintiri din război.

— Sublocotenentul Bârsan Stefan. —

Nu vărsați lacrimi pe mormintele eroilor, și mai curând slăviți-i în cântece, așa ca faima numelui lor să rămână un ecou prin legenda veacurilor.

— MARIA. —

S'a dus acolo, unde s'au dus atâția, și unde ne vom duce cu toții. Dar moartea lui a fost moarte de erou, moarte de viteaz, pe când a noastră va fi ca a oricărui muritor. Și câți din cei care am luptat ca el, nu am fi dorit o moarte la fel, dar nouă nu ne-a fost dat o așa de mare făclie. Noi trebuie să mai trăim, să mai îndurăm greutățile vieții și să fim tinta sfidărilor celor fără conștiință și fără suflet care dosii atunci, apar astăzi lăfăindu-se în mocirna bogățiilor.

Pe această străină discuțiam împreună, cu câteva zile înainte de memorabila zi de 16 Aprilie 1919, ziua ofenzivei din Ardeal. Eram în munții Apuseni, acolo de unde Horia, Cloșca și Crișan, scoborâră odinioară cu pandurii lor ca să rupă jugul robiei. Parecî văd pe sublocot. Bârsan, ce vesel era, priveam de pe dealurile Hălmașului spre gura tunelului dela Ciuci, unde un tren blîndat apărea și dispărea, după ce arunca țări de foc cu efect omorîtor. Deși compania sa era în rezervă, el totuși nu avea răbdare să stea acolo unde situația cerea și venea în linia întâi, ca să fie mai aproape de moarte.

— Acți se simțea el mai bine ca ori unde.

— În seara aceea, am stat de vorbă până în târziu ca în toate celelalte. Fericeam pe acela care murind vitejește, va fi îngropat în acele țări așa de frumoase.

Imi spunea:

„Lângă un izvor, la margine de drum a-și dorii să fiu îngropat, să treacă pe lângă mine oameni și tinere cu vitele la pășune și să se auză din drum ca să soarbă din rețea și curata apă a izvorului. O cruce să le spună numai, că acolo odihnește un mort pentru desrobirea Ardealului, fără să știe auzime cine, din gură în gură să se transmită și din asta să se nască o legendă...”

... Și lucrul s'au întâmplat tocmai așa.

În ziua de 16 Aprilie 1919, în zorii zilei pe care d făceam primii pași în înaintarea dela Hălmașiu spre Vidra, sublocotenentul Bârsan Stefan mi-a doborât de un glont vrăjmas. Cerul dorise să dea un loc de cinste în împărăția sa, nu l-a lăsat numai cu rana căpătată la Mărășești și l-a luat cu totul.

Astăzi la Tebea, lângă mormântul lui Avram Iancu, sub falnicul gorun, odihnește pentru vecie și sublocot. Bârsan Stefan, al cărui suflet va fi veșnic printre noi.

Și el e unul din cei mulți care a contribuit la fala și gloria regimentului al 9-lea de Vânători.

TITI BOLDEANU.

La chestiunea pieții din Sânt-Ana.

Referitor la un articol publicat în nr. 39 al zărilor „Solidaritatea” dl Zenobie Brădean fost post în Comlăuș ne trimite o scrisoare prin care afirmă că dreptul de a avea piață al Comlăușului este de pe timpul Mariei Terezia și că, Sânt-Ana este o comună mai nouă formată din muncitorii aduși de contele Fekete pentru cultivarea întinșelor moșii cele posedă, care mai târziu a luat dreptul de piață al Comlăușului prin uzurpare.

Noi nu ne-am îndoit de dreptul și necesitatea Comlăușului de a avea piață, ci am constatat că aceeași nevoie o are și comuna Sânt-Ana și am cerut autoritățile să studieze chestiunea ca apoi, să dea o soluție dreaptă, care dacă s'ar putea, să împace pretențiunile ambelor comune și să elunge neînțelegerile. Atât am vrut și ne pare rău, că dl Brădean nu ne-a înțeles.

I. D.

Câți români trăesc în afară de granițele țării?

În țările învecinate trăesc împrăștiați peste 1 și jumătate milion de români. Așa în Bulgaria sunt peste o sută de mii; în Grecia două sute de mii; în Istria vre-o 6500; în Ungaria peste vre-o 30.000; în Rusia peste 550 mii, iar în Jugoslavia peste 600 de mii.

INFORMAȚIUNI.

— În numărul nostru de ieri strecurându-se în „mersul trenurilor” o eroare în privința circulației trenurilor auto-motoare între Arad—Oradia-mare revenim cu următoarea rectificare:

1. Tr. auto-motor de persoane nr. 481 pleacă din Arad la orele 6.15 sosind în Oradia-mare la 10.50.

2. Tr. auto-motor de persoane nr. 482 pleacă din Oradia-mare la 6.00 sosind în Arad la 10.45.

3. Tr. auto-motor de persoane nr. 483 pleacă din Arad la 15.50, sosind la Oradia-mare la 20.10.

4. Tr. auto-motor de persoane nr. 484 pleacă din Oradia-mare la 16.10, sosind la Arad la 20.42.

Acest mers se va menține până la complecta consolidare a liniei și înzestrarea ei cu alte materiale necesare, când urmează a se pune în circulație trenurile prevăzute în carnetele de mersul trenurilor.

— Cel mai sigur adăpost în fața soarelui uci-gător, îl vor afla arădenii Duminecă d. a. în Parcul Eminescu unde se vor servi cele mai delicioase băuturi răcoritoare, vinuri miraculoase, țigărețe magice, cari te fac să uiti că viața-i grea și tinerețta nu-i vecinică.

Tombola extraordinară, cu toate numerele câștigătoare, va fi o adevărată senzație. — Tot așa și concursul de frumusețe.

— Un gresăl de paginatie a fost trecut ca redactor responsabil al „Tribunii Aradului” d. Laurențiu Luca, redactorul responsabil al „Solidarității”.

— „Banca industrială și populară” din Arad a pus la dispoziția primăriei 50.000 lei pentru cumpărarea unei tulumbe-automobil.

— Astăzi sosesc în localitate profesoarele și celele liceului de fete din Buzău venind în excursie.

— Diferința de salar pentru învățătorii confesionali pe timpul dela 1 Noembrie 1921 până la 31 Martie 1922 s'a lichvidat și se poate ridica dela revizoratu școlar în zilele de recreare școlară.

— O delegație de 70 țărani bănățeni — vechii grăniceri ai acestei provincii — în frunte cu preoții și câțiva intelectuali din Banat, s'a prezentat dlui ministru Al. Constantinescu, căruia i-a cerut să nu „etatifizeze” comunitatea de avere a grănicerilor bănățeni.

Dl ministru Al. Constantinescu a promis că averea comunității va fi respectată și că grănicerii vor fi lăsați în posesia bunurilor lor, fără ca statul să împietzeze asupra unor drepturi istorice.

— 70 acți „ARĂDANA” de vânzare. Adresa la Administrația „TRIBUNA ARADULUI”.

x FIECARE, în interesul său propriu să privească și să cerceteze prăvălia dlui D. Popoviciu, Bul. Reg. Ferdinand (Boros Béni-ter) Gara Podgoria.

— Lună 4 Iunie sosesc în țară regele și regina Serbiei, într'o vizită intimă ce o fac familiei regale române cu ocazia aniversării căsătoriei suveranilor Serbiei.

— Doamnele și domnișoarele din societatea românească din Arad, sunt rugate să trimită prăjituri, sandwiciuri etc. pentru serbarea presei, Duminecă, la ora 2 d. a. în Parcul Eminescu.

— Doamnele și domnișoarele care au binevoit să-și ia angajamentul cu conducerea chioșcurilor serbării presei sunt invitați pentru azi Sâmbătă seara la orele 6 în localul redacției.

— Familjile românești cari au posibilitatea să găzduiască ziariști sosiți la Arad pentru serbările presei, sunt rugate să anunțe în cursul zilei de azi, Sâmbătă, redacția noastră.

Ziariștii sosesc azi, Sâmbătă, după amiazi.

— „Lidove Noviny” informează că membri români din comisia de delimitare sosiți la Brațislava au conferit, sub președenția reprezentantului italian Pelicelli, cu delegația cehoslovacă. Un acord a fost realizat cu privire la furnitura materialului de hotărnicie.

— Mercuri, Academia Română a ținut o sedință solemnă pentru primirea ca membru a dlui Octavian Goga, în locul marelui poet Coșbuc.

La această sedință a asistat și Regele. D. vice-presedinte Părvan a întâmpinat pe Suveran printr'o frumoasă cuvântare.

După răspunsul Regelui a vorbit dl. Goga despre operele lui Coșbuc.

D. Bogdan Duică a vorbit despre operele noului academician, după care sedința Academiei a luat sfârșit.

— Ciorapii de renume mondial „OSETA” în toate culorile se capătă la firma Kell și Kreuz.

Teatrul de vară.

— Repertoriul săptămânii. —

DUMINECĂ: matineu sublocotenentul Majestății Sale; seara: Elefantul cu concursul dnei Poor Lil și a dlui Alexandru Forgacs.

LUNI: Baiadera.

MARTI: „Rămas bun dela viața de holtei”.

MERCURI: Năvălirea tatarilor, cu concursul dnilor Ion Barics și Victor Alfred.

VINERI: „Boerul galben”, „Focuri de țigară” premieră.

SAMBATA: „Valsul farmecat”.

DUMINECA: „Ovrețul arădas”.

Duminecă se va reprezenta în matineu reușita piesă alui Gárdonyi Komlos, care cu ocazia premierei din săptămâna trecută a cucerit deplin publicul arădan.

Bursa.

ZÜRICH 1 Iunie. — Deschiderea. — Berlin 75, New-York 554, Londra 2562, Paris 36, Milano 2610, Praga 1655, Budapesta 10, Belgrad 630, Varsovia 100, Viena 78.

BUCUREȘTI 1 Iunie. — Inchiderea. — Paris 13, Berlin 33, Londra 925, New-York 200, Zürich 3625, Milano 945, Viena 2950, Praga 598, Budapesta 425. — Valute: — Napoleon 720, mărci 50, leva 150, lire otomane 140, funți englezi 890, franci francezi 1340, franci elvețieni 3450, lire 900, drachme 260, dinar 195, mărci poloneze 40, cor. austriace 29, cor. ungare 410, socol 6.

Măine, Duminecă, după amiazi tot publicul românesc din Arad va lua parte a Serbarea Presei în Parcul Eminescu.

Va fi cea mai animată serbare de parc a sezonului! Tombolă titanică! Toate numerele câștigătoare!

Redactor responsabil: IOAN DIMITRIU.
Cenzurat: NICHIŢ.

Restaurantul de gradul prim s'a deschis în 1 Iunie, la scaldă MONEASA (Menyháza).

